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Toborzás.
Nagyon rikító és mulat­

ságos a taggyűjtésnek az a 
formája, sőt mondhatni, hogy 
bohóckodási formában és 
jeiiegben történik a két szak- 
szervezetben a tagok tobor­
zása és olyanféle harci szó­
noklatok, mozdulatok és 
ténykedések történnek, hogy 
ha azok lehetőségéhez és ko­
molyságához kétség nem is 
férne, de azoknak az életbe 
való átvitele és a gyakorlati 
megvalósítása már a szak- 
szervezeteknek a jelenlegi 
magatartása és összetétele, 
valamint azoknak céltalan, 
rendszertelen és hiányos 
vezetése miatt is ezidőszerint 
teljesen meddő kísérletezés 
és sikertelen erőlködés bár- 

. mely részről is. De meg nem 
is szolgál más célt azé  fajta 
tagtoborzás a szakszervezetek 
részéről, mint annak a tény­
nek a megállapítását, hogy a 
pincérmunkásságnak a szak- 
szervezeti élet üdvös, cél­
irányos s magasztos eszmék 
és törekvések iránti jóhisze­
műségét, hitét, bizalmát meg­
rendítsék és azokkal szemben 
bizalmatlanná tegyék.

Mert hiszen e két ellentétes 
összetételű szervezet a pin­
cérmunkásságot oly formában 
és oly módon invitálja be 
kötelékeibe, mely csaknem 
hasonló a vásári mutatványos­
bódék kikiáltóihoz, hogy a 
hiszékeny közönséget a bó­
dékban látható csodák meg- 
bámulására bírja.

Pediglen azt már nemcsak 
mi tudjuk, hanem ma már 
tudja azt az összpincérség 
is és a szakszervezetek veze­
tősége is, hogy ők sem 
együttesen, sem pediglen 
külön-külön sohasem juthat­
nak abba a szerencsés hely­
zetbe, hogy a jelenlegi ösz- 
szetételeik mellett és a jelen­
legi vezetőségeik mellett a 
munkaadókkal kollektív szer­
ződést köthessenek.

A pincérmunkásság csak 
azon szakszervezetbe hajlandó 
tömörülni és csak olyan 
vezetőséget hajlandó támo­
gatni, amely a kollektív szer­
ződés megkötésére, mint a 
pincérség érdekképviselete az 
illetékes hatóságok részéről 
elismertetik és velük tárgya­
lásba bocsátkozik.

Felbomlik a sörkarfel, a sörgyárak válsága.
Ismét aktuális témája a napi krónikának a magyar sörgyárak 

ügye. Ámbár eddig teljesen kiérdemelt kritikával lehetet kisérni azt 
az áldatlan működést, amit a  sörkartci művei kenye-kedvenek kitett 
ipSíuiikbsn, de amint a jciek mutatják, immár egészen más belátásra 
bírták magukat a sörgyári kartel lovagjai. Mindehhez azonban szük­
ségük volt Csonka-Magyarországra, amely nem bírja el a sörgyárak 
termelését. De hozzájárul ehhez az is, hogy az emberek lassan 
leszoknak a drága, de különösen a silány minőségű sör fogyasztá­
sáról. A sörgyárak további válságát csakis a kartelen aluli, teljesen 
felszabadított, versenyárű lesz képes megállítani.
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Kávésok és vendéglősök a pincérek követeléseiről.
A kávésok részéről az ipartársulat elnöke, Reiner Mór a követ­

kezőkben foglalta össze véleményét a követelésekről:
A százalékos rendszer nem kivihető. Legalább is egyelőre nem, 

mint azt a forradalom alatt szerzett tapasztalataink bizonyítják, ami­
kor a kormány százalékos fizetési rendszert léptetett életbe. A pincérek 
titokban elfogadták a borravalót is. A revier rendszerre új pincér­
nemzedéket kell nevelni. A kollektív szerződést valahányszor meg­
kötöttük, mindig a pincérek rúgták fel és most sincs garancia arra, 
hogy betartanák. Tudtommal a munkában levő pincérek meg vannak 
elégedve és csak a szakszervezet vezetői folytatnak közöttük agitációt.

Ami pedig a föpincéreket illeti, a leltári felelőség már rég a múlté. 
Legfeljebb nyári üzemekben létezik. Tény, hogy néhány helyen tul- 
magas kauciót szedtek a tulajdonosok. Ezeken a helyeken azonban 
a Főpincérek Egyesülete a kávésipartestülettel eljárt és ma már 
úgyszólván sehol sem nagyobb a kaució összege kétnapi bevételnél.

A vendéglősök ipartestületének egyik vezetőségi tagja a követ- 
I kezöket mondotta munkatársunknak*.

A kívánságok túlnyomó része nenra munkásságé, hanem a szak- 
szervezeté. Végeredményben oda irányul a mozgalom, hogy kollektív 
szerződést kössünk az alkalmazottakkal. A százalékos rendszer mellett, 
amelyet a koinmün alatt próbáltunk ki. a pincérek elfogadták a borra­
valót is és így a közönséget duplán megterhelték. A nyolcórai munka­
idő a vendéglős szakmában keresztülvihetet'en és a szakácsok konyha- 
százalékáról sem lehet komolyan beszélni. Az elhelyező ügynöki- 
rendszer letörésének kérdése meg van oldva az állami munkaközvetítő­
ben, amelytől azonban a szakszervezet politikai okokból idegenkedik. 
A többi pont a kávéházakra vonatkozik. A szabadnap pedig a vendég­
lőkben meg van éppen úgy. mint a rendes koszt és tisztességes 
bánásmód is.

Az egész mozgalom nem a dolgozó munkásságtól ered. mert 
ez helyzetével meg van elégedve. A mi szakmánk munkásai a többiek­
hez viszonyítva, határozottan jobb helyzetben vannak. Sztrájktól már 

. csak azért sem tartunk, mert kollektív szerződés van és minden fel- 
! szólitás nélkül időről-időre önként emeljük a fizetéseket. Eme taktikai 
; kibeszélések felett elismerjük azon jogos kívánságot, hogy a munkás- 
S ság szakmai szellemben szervezkedjen.

A budapesti vendéglős-ipartestület közgyűlése.
Február 24-én, délután négy 

órakor lett megtartva a budapesti 
vendéglős-ipartestület közgyűlése 
a régi képviselőházban. Keszey 
Vince elnöki megnyitójában üdvö­
zölte a közgyűlést és átadta a szót 
Valter Károly főtitkárnak. Valter 
Károly előterjesztette működési 
jelentését, továbbá a pénztári és 
a felügyelőbizottság jelentését, amit 
egyhangúlag tudomásul veitek.

Bokros Károly vázolja, hogy 
milyen nehéz feladatot végez az 
elnökség, aminél többet kívánni 
sem lehet tőlük és mégis elégedet­
lenségeket lehet hallani. Legna­
gyobb bizalommal támogatja az 
elnökséget és kéri a vendég­
lősöket, hogy szintén támogassák 
nehéz munkájukban.

Saári Mihály védi az elnökséget 
és az egész vezetőséget. Grősz 
Ödön elismeréssel és hálás köszö­
nettel van az elnökség iránt.

Kéri, hogy egy tájékoztatási ár 
kombináltassék, amivel sok kelle­
metlenséget kerülhet el minden 
vendéglős. Keszey Vince elfogadja 
az indítványt és megnyugtatja 
a felszólalót, hogy ilyen irányban 
megteszik a szaklapok útján is 
a lépéseket. Jelenti továbbá, hogy 
Bandi Ferenc alelnök lemondott 
tisztségéről. Javasolja, hogy az 
általa kifejteti hasznos munkáért 
szavazzanak jegyzőkönyvi köszö­
netét. Továboá indítványozza, 
hogy helyette Halub Rezső válasz­
tassák meg, Bandi Ferenc pedig 
az elöljáróságba választassák be. 
A közgyűlés így határozott. Halub 
Rezső köszönetét mond az iránta 
való bizalomért és ígéri, hogy 
iparkodni fog azt továbbra is ki­
érdemelni.

Több tárgy nem lévén az elnök 
az ülést lelkes hangulat közepete 
bezárta.

A keresztény egylet vezetőinek 
le kell mondani a köz javára.Az ipartsstüistek csak garancia­képes vezetőkkel tárgyalhatnak.

A keresztényszociáiista szállodai 
éttermi és kávéházi alkalmazottak 
országos szövetségének vezető­
sége 1920 márciusában kezdte - 
meg a tárgyalást a vendéglős 
ipartársulattai a munkáskérdés 
megoldását és a kollektív szer­
ződés megkötését illetőleg. Az 
jpartársulat készséggel leült tár­
gyalni abban a reményben, hogy 
a munkásság megértő, komoly 
vezetőivel fog tárgyalni. Azonban 
csakhamar kiderült, hogy ezek 
között már olyanok is feltola­
kodtak a vezetői polcra, akik 
nem a megindult szellemben 
beszélnek. Ehhez járult még 
egy durva förmedvény is. amit 
Tiemschmid Gyula titkár intézett 
az ipartestülethez, ami után meg­
szakadt a további tárgyalás.

Mindennek már idestova két 
éve, amióta minden rendezés nél­
kül áll a munkásság helyzete. 
Azóta Tiemschmid be:e is bukott 
minden helytelen ténykedésébe, 
de egy önzetlen pillanatban vissza­
csempészte az egyesületbe né­
hány érdekcsaílósa, persze alap- 
szabályellenesen, mert nem ő. 
hanem az egyesület megalakulá­
sakor először választott Karpuss 
Lajos lett újra megválasztva tit­
kárnak. Ezzel aztán újra azt a 
helyzetet teremtették meg az 
egyesület számára, ahol az­
előtt voltak. Elérkezett tehát 
az ideje, hogy a vezetőség 
belássa azt, hogy a munkásság­
nak az ő kisded egyesületesdi já- 

I tékukat és hozzá nem értő kir.- 
tornázásukat meg kell koplalniok 
és sok ezer család éhen pusztul, 
atnig ők felelőtlen játékot űznek 
az egyesülettel. És mi előlegezzük 
azon hiedelmet ezen kérdés "fon­
tosságánál fogva, hogy van ben­
nük egy parányi jóakarat a mun­
kásság iránt, hogy végre önma­
guk is beiaiják, hogy ez így 
tovább nem mehet és azon szá­
mukra utolsó lehetőséggel, hogy 
lemondanak a köz javára és maguk­
nál többre képes vezetőknek á t­
adják helyüket, mert ezekkel az 
ipartestületek igenig tárgyalni fog­
nák úgy a kollektív szerződés, 
valamint a paritásos közvetítő 
kérdésében.

Gramofon és Etophon
beszélőgépek, m u l a t  hanglem ezek
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Az Egyetértés jubileumi 
díszközgyűlése.

Február hó 4-én délután négy 
órakor a budapesti vendéglősök 
ipartestületének helyiségében tar­
tották rneg a szállodás és ven­
déglőssegédek Egyetértés Sport 
Q ub tizenöt évi működésének 
jubilláris díszközgyűlését.

Tóth Lajos, a club elnöke 
üdvözölte a díszközgyűlésen meg­
jelenteket. Megnyitó beszédében 
illusztrálta a club kisded kezdetét, 
majd mindmkább eredményes 
fejlődését, noha nincs megelé­
gedve az elért sikerekkel, de ez 
csak buzdítás lehet, úgymond, a 
további munka és küzdelemre. 
De bízik benne, hogy a jövő 
szebb napjainak idusában több 
lelkes odaadással és támogatás­
sal, több és sikerdúsabb eredmé­
nyekkel fog tudni beszámolni.

Lipták János, a ciub titkárja, 
aki hangyaszorgalommal és elnök- 
tarsával vállvetett munkával épít­
gették tizenöt éven keresztül a 
c'u hegyes ü létükét. sorozatosan
szamoli be a club tizenötévi 
tevékenységéről.

Braun József buzdító szavak­
kal hívta fel különösen a fiatal­
ság figyelmet a sportclubban 
való testedzés hasznos voltáról, 
de különösen egészség és kul­
turális szempontból is.

Popper és Székely urak a 
sportszöveiség nevében szólaltak 
fel és üdvözölték a szebb remé­
nyeknek örvendő jubiláló clubot.

Neumann Ernő elmondja, mi­
ként lett tagja a sportclubnak, 
mz;; sze. e iparunkban kultur- 
missziót tölt be és emeli tiszta 
józan gondolkozásunkat a társa­
dalom magas nívójára. Kéri tehát 
minden tagját, hogy buzdítsák 
és lelnesítsék a fiatalságot a sport 
művelésére, ami elvonja őket sok 
rossztól.

A club tagjait pedig kéri a 
közös, kitartó további harc és 
küzdelemre, a dicsőséges győze­
lemért.

Ezután több indítvány elhang­
zása után, egyhangú köszönetét 
szavaztak az eddigi támogatásért, 
továbbá Tóth Lajos elnöknek és 
Lipták János tikárnak tizenötévi 
küzdelmes műnk.'.; ükért. Tóth 
L i os elnök megköszönve lelkes 
megn/iiatkozásukar, a közgyűlést 
bezárta.

Uj mozgalom a korcsmáros- 
ipar képesítése érdekében.
Híre járja, hogy/ bizonyos ténye­

zők nem tudnak megnyugodni a 
képesítés térén elért fél munkával, 
miért is újabb mozgalmat szán­
dékoznak indítani a teljes képe­
sítés érdekében. Ezen törekvés 
célja a korcsmárosipar szigorú 
képesítéshez való kötése.

A Közelélmezési Tanács Is akarja törni a husdrágaságot.
A főváros fogyasztóközönségét a husdrágaság nyugtalanítja. 

Napról-napra emelkedik a vásárokon az élőállatok ára és ennek 
megfelelően természetesen a mészárosok is emelik a hús árát. A köz- 
élelmezési tanács — mint értesülünk —  elhatározta, hogy a hus­
drágaság letörésére el fog követni minden lehetőt és Haller István, 
a tanács husbizottságának elnöke, a jövő hét első napjaira össze 
fogja hivni a bizottságot, hogy foglalkozzék azokkal az okokkai, 
amelyek a husdrágaságot előidézik és megfelelő intézkedésekkel 
akadályozza meg a hús további drágulását.

n*>nn,i| -  O lll/ n r?u i  a t j x i  a  v —— . .  :

A keresked őkn él eltűnt a  kockacuk or. K ét cu k o rg y ár m érlege.

A kartelben tömörült cukor­
gyárak a cukorrépatermelők ár­
követelését akarják indokolásul 
felhasználni, hogy a cukor árát 
újból fölemeijék. A répatermelők 
tudvalévőén a répa árának 140 
koronáról 180 koronára való eme­
lését kérték, amihez a cukorgyárak 
azonban csak abban az esetben 
akarnak hozzájárulni, ha a cukor 
árát ók kilogrammonként 8  ko­
ronával drágíthatják meg.

A kormány érthetően nem akart 
hozzájárulni a cukor árának újabb 
és a fogyasztók tömegeit érzé­
kenyen sújtó emeléséhez és már 
hetek óta tárgyalnak ebben az 
ügyben. A legújabb hírek szerint 
a cukorkartelnek sikerült a fo­
gyasztók ellen indított offenzivaja 
és el lehetünk készülve arra, hogjj 
a cukor ára, amely eddig is igen- 
súlyosan terheiíe a közönséget, 
még drágább lesz.

A cukorkartel érdekeltjei, úgy­
látszik, előre bíztak mesterkedé­
sük sikerében, amit leginkább az 
a körülmény igazol, hogy a keres­
kedők az utóbbi időben már alig 
kaptak a gyáraktól megfelelő cu­
korkészletet. Mindenesetre vissza­
tetsző jelenség, hogy a legtöbb 
fűszeráru kereskedésben már na­
pok óta kockacukrot egyáltalában 
nem. kristálycukrot is csak nagy 
nehézségekkel lehet kapni. A cukor- 
készletek eltűnése nyilván kap­
csolatban van a cukorgyárak ár­
emelő manipulációival, amire a 
hatóságok figyelmét külön is fel 
kell hívnunk.

lió korona volt a bruttó jöve­
delme, amiből 2  millió koronát 
fordított adóiartalékra. úgy hogy 
az előző esztendőről áthozott 
15.512 koronával együtt több, 
mint négy és félmillió korona 
tiszta nyeresége volt a 2.4 millió 
korona részvénytöke után. Eszerint 
a nagycenki cukorgyár, nem szá­
mítva a 2  millió korona tartalé­
kolást, csekély 189 százalékos 
nyereséget mutat ki. E horribilis 
jövedelem következtében a cukor­
gyár természetesen igyekezett rész­
vénytőkéjét megfelelően felhígítani.

A selypi cukorgyár rt. pedig 
több mint 23.9 millió korona 
bruttó jövedelmet mutatott ki. 
Ebből közel 13 millió koronát 
fordított költségekre és kamatra, 
4  millió koronát értékcsökkenési 
tartalékra, 5  .millió koronát irt le 
értékpapirveszteség címén, úgy 
hogy az előző esztendőről átho­
zott 53.000 koronával együtt 1.3 
millió korona tiszta nyereséget 
mutatott ki az 1.6 millió koroná­
ról 12 millió koronára felemelt 
részvénytőke után.

Ez a két cukorgyári mérleg, 
amelyhez többé-kevésbé hason­
lók a többi cukorgyárak üzleti 
eredményei is, a legékesebben 
beszélnek a cukorbáró urak „vál- 
ságosu helyzetéről. Egyúttal fel­
háborítóan jellemzik azt a lelki- 
ismeretlen önzést, amellyel acukor- 
kartel újabb fosztogatást tervez a 
kifosztott és a drágaságtól meg­
nyomorított közönség ellen.

A cukorgyárak minden igyeke­
zetükkel azt akarják bizonyítani, 
hogy a termelők újabb árigénye 
válságos helyzetbe hozza a cukor­
ipart. Érvelésük közben azonban 
megfeledkeztek többek közt arról, 
hogy a cukorrépa meliékterményei- 
böl is mily bőséges hasznot vág­
nak zsebre. Ettől eltekintve köz­
tudomású, hogy a cukorgyárak 
üzleti mérlegeiket olyan horribilis 
nyereségekkel zárták, amilyenekre 
másiparszakmában alig van péida.

Csupán két cukorgyár mérle­
gére hivatkozunk, amelyek szem­
léltetően igazolják a cukorgyárak 
óriási nyereségét. A nagycenki 
cukorgyárak rt. 1921 augusztus 
31-én lezárt mérlegében kimu­
tatja. hogy a múlt évben 6.5 mil­

A forgalmi adó kiterjesztése.
Újabb miniszteri intézkedés 

folytán a forgalmi adót azok is 
megfizetik, akik eddig azt hitték, 
hogy órájuk nem gondoltak. így 
péidáui forgalmi adó alá esnek 
a borravalók, ami azt jelenti, hogy 
ilyen adó sújtja a pincéreket, a 
szállodai portásokat, a szoba­
asszonyokat, a ruhatárosokat és 
mindazokat, akik borravaló címén 
kapnak bizonyos obulusokat. Most 
már azután csak az van hátra, 
hogy a koldusok is megfizessék 
ezt az adót ama koronák után, 
amiket az irgalom a markukba 
nyom. Tehát a borravaló egy 
hasonlatosság a koidusfillérekkel. 
Azt hisszük, könnyű lesz erről az 
adót beszedni.

A szakszervezet vezetősége.
Lapunk egyik számában már 

foglalkoztunk a keresztényszo- 
ciálista pincérszakszervezet veze­
tőségének működésével. De ezút­
tal már a legnagyobb tárgyila­
gossággal kívánjuk megállapítani 
azon ténybeli körülményt, hogy a 
keresztényszociális'.a pincérmun­
kások szakszervezetének vezető­
sége a legélesebb kritikát váltja 
ki maga ellen nemcsak a mi 
részünkről, hanem az egész pin­
cérmunkásság részéről is. Még 

; z  minden tehetség nélküli és 

észszci úiicli Vézeiési, CíTCÜJTí 
ezen vezetőség azt a szervezetet 
tespedésbe vezette és visszafej­
lesztette. még talán szóvá sem 
tennénk, mert hisz az csak nyil­
vánvaló dolog és tény, hogy ez 
a vezetőség már rég kiállíttatta 
magáról azt a szegénységi bizo­
nyítványt. hogy egy ilyen nagyobb- 
szabású egyesület vezetéséhez mit 
sem értenek és nem oda valók. 
De azt a ténykedéseiket és intéz­
kedéseiket, hogy az egyesület 
hivatalos helyiségét egy olyan 
rendű és rangú kávéházi helyi­
ségben helyezte el, amely más­
különbén a rendőri felügyelet 
alatt álló prostituált nők taiálkozó- 
cs mulatóhelye, ezt már aztán 
szó nélkül hagyni nem lehet és 
nem is szabad, hogy a helyiség 
egyik részében hivatalos ügyek 
és nyilváros és zárt ülések tar­
tassanak, addig ugyanannak a 
helyiségnek a közvetlen másik 
részében szerelmi ömlengések 
közepette víg dáridók rendeztes- 
senek minden kétes elemek által.

Önöknek be kell látniok azt, 
hogy azon a helyen, ahová 
önöket a közbizalom állította és 
amely kötelességeket önökre rótt. 
annak önök egyáltalában meg­
felelni képtelenek voltak és erre 
továbbra tehetetlennek és érde­
mellennek bizonyultak úgy erköl­
c s i ig ,  mint szellemileg.

Mert azt önök is kényte­
lenek önmagukról elismerni, 
hogy már ezzel az egy tényke­
désükkel, hogy hivatalos helyi­
ségként egy olyan helyiséget 
választottak, amely semmiféle 
körülmények között sem felelhet 
meg egy erkölcsi testület hivata­
los helyiségeként és hogy erkölcsi 
szempontból mennyire kifogásol­
ható, ezt egyébként felesleges 
bizonyítgatni, vagy menteni; és 
így tényként megállapíttatik, hogy 
önök eljátszották a szervezeti 
tagok bizalmát és nagyon is 
visszaéltek azzal a hatalommal 
és tisztségi állással, amelyet 
önökre ruháztak, melynek követ­
keztében önök részére már csak 
egy kötelezettség áll még fenn és 
ez az, hogy valamennyien hagy­
ják el helyeiket és adják vissza 
mandátumaikat és távozzanak el. 
azokból az állásaikból.

Mert végre is a pincérmunkás­
ság nem csupán a célból létesi-
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tett, —  nagy és fáradtságos munka 
és nagy anyagi áldozatok árán 
egy szakszervezetet, —  hogy az 
abban kreált tiszteletbeli állá­
sokban minden tehetség és erkölcsi 
érzék nélküli egyének terpeszked­
hessenek és sütkérezzenek a hata­
lom fénysugaraiban, hanem való­
színűleg a célból kreálták abban 
a vezetőségi tisztségeket, hogy 
akiket a közbizalom oda emel, 
azok teljes erkölcsi erejükkel és 
szellemi tudásukkal vezessék és 
intézzék a szervezet ügyvezetését 
aként, hogy az teljes megelége­
déssel elégítse ki a tagok kivá-

Már pediglen önök tisztelt 
vezető kartársak, ezen kivánal­
maknak semmi féle formában sem 
voltak képessek megfelelni, még 
kevésbé eleget tenni. Mert önök 
valamennyien, még kevésbé egyen- 
kint sem rendelkeznek azzal az 
éles látkörrel és szellemi képes- 
séggcl, hogy egy erkölcsi testület 
vezetését ellátni tudnák, ezen 
állításainkat teljesen igazolják az 
önök meddő működéseik és az a 
sok sikertelen kiséletezéseik, ame­
lyekkel a szervezetet teljes tespe- 
désbe juttatták és annak erkölcsi 
tekintélyét teljesen aláásták és 
maguk irányában a közbizalmat 
teljesen elvesztették.

Mindezeket egybevetve, mi 
csak azzal a jótanácsai szolgál­
hatunk önöknek, hogy állásaikat 
minél előbb elhagyni szívesked­
jenek, még mielőtt önöket a köz­
vélemény onnét ki nem sepri. 
Mert, hogy ezek után már önök­
nek ott nincs mit keresniök. azt 
önök is beláthatják. És arról 
pediglen, hogy ha önök állásai­
kat önmagukíól, de sürgősen el 
nem hagynák, mi fogunk arról 
gondoskodni, hogy önöket a köz­
vélemény onnét csúfosan minél 
előbb elűzze.

Mert az olyan vezetőség, amely 
a reábízott erkölcsi testület tekin­
télye és a rendőri felügyelet alatt 
álló prostituált nők tekintélye között 
kiilömbséget tenni nem tud, az 
nem érdemel más elbírálást és 
más forma eljárást, mint hogy 
hivatalos állásaikból eltávolíttassa­
nak. Nem különben mi már most 
azzal a kéréssel keressük fel a 
keresztényszociálista pincérszak­
szervezet tisztelt tagjait, hogy az 
alapszabályok értelmében sürgő­
sen egy rendkívüli-közgyűlés ösz- 
szehivását követeljék és ezen a 
közgyűlésen adjanak ennek a 
vezetőségnek egy alapos kiokta­
tást arra nézve, hogy milyen el­
bírálás alá esik egy erkölcsi tes­
tületnek egy prostituált nők által 
látogatott helyiségben való elhe­
lyezése. És hogy milyen értelmi 
és érzelmi elzüllöttség kell ahhoz, 
hogy ezen helyiségnek időntuli 
nyitvatartása és italmérési enge­
dély elnyerése iránt a vezetőség 
magát a . legmesszebbmenőleg 
exponálta a szervezet nevében.

Felhivás.
Kartársak! Hatalmas, nagy és virágzó iparunkban a sárga föl­

dig lezülött közállapotok uralkodnak. Érzi és tudja ezt mindenki, aki 
iparunk érdekeit szivén viseli. Senki sem mondhatja, hogy nincs 
kellő áldozatkészség támogatni mindazon intézményeket és szerve­
ket, amelyeknek hivatása lenne iparunk szellemi, erkölcsi és kultu­
rális ügyeit szolgálni. De annál fájdalmasabb, hogy a sok érdek­
szférák között nem látjuk egy olyan szószólónkat, mely pártatlan 
igazsággal szolgálná eme érdekeinket. Szükségünk van tehát egy 
ilyen lapra is, mely minden külső és belső befolyástól menten, 
jobbról cs balról szembe áll érdekeinket veszélyeztető törekvésekkel. 
Ahhoz, hogy egyetemes érdekeinket minél hatékonyabban tudjuk 
szolgálni, felhívunk minden szakmabelit lapunk támogatására. A szerk.

A farsangi bálok.
Az E g y etértés  b á lja .

Az Egyetértés Sport Club ja ­
nuár 30-án a Fővárosi Vigadó 
termeiben tartotta szokásos évi 
bálját, mely úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag a várakozáson felül 
sikerült. A megjelent előkelő kö­
zönség soraiban láttuk Köváry 
Jenő, Biró Dénes. Kiszel József, 
Kodra Károly, Korényi Károly, 
Szép József, Ott Mihály, Haas 
Imre, Wrabetz Gusztáv. Szabadi 

• Tibor és Nánássy Pál urakat s 
! még számos lelkes E. S. C. pár- 
I tolót.
j A bálon jelenvolt hölgyek név- 
! sora ez:

Asszonyok: Köváry Jenöné, 
j Szabady Tiborné, Kodra Károlyné, 
| Haas Iniréné, Nánássy Pálné, 
I Tachla Lajosné, Moskovitz Hu- 

góné, Korényi Károlyné, Miletits 
Gyuláné, Fodor Imréné, Szabó 
Jánosné, Hautringer Károlyné, 
Bors Károlyné, Wrabetz Gyuláné, 
Hpffmann Ferencné, Weber Er- 
nőné, Guttmann Simonné, Hekkli 
Józsefné, Vass Samuné, Pintér 
Istvánná, Hartmann Dezsöné, Rétü 
Ferencné, Molnár Sándorné, Falus 
Gézáné, Veres Sándorné, Uncsety 
Gézáné, Francsis Károlyné, Sípos 
Endréné,Braun Samur.é, Orbán Gé­
záné, Wölfer Istvánná, Schweitzer 
Józsefné, Bucsky Lászlóné, Szabó 
Józsefné, Tiniók Vincéné, Gyö- 

! rössy Józsefné, Tischler Györgyné, 
Szabó Béláné, Bazsay Ferencné, 
Stern Lajosné, Hermán Rudolfné, 
Kovács Imréné, Lathmayer Jánosné, 
Bözsey Andrásné, Heiros Károlyné, 
Szabó Jánosné, Hollósy Ferencné.

Leányok: Hamma Paula és Ir- 
muska, Guttmann Klári, Lustig 
Bözsi, Hekkli Mária, Pintér Böske, 
Vass Margit, Hartman Kató és

Böske, Molnár üus, Tassi Rózsi. 
Waldmann Nelly és Olga, jak c- 
bovics Böske, Weisz Lola, Stensel 
Elza, Lovay Rózsi, Szabó Maris, 
Rennen Rózsi, Braun Margit, Or­
bán Manci, Eiben Bözsi, Schweitzer 
Annus, Deich Lóri, Moskovitz 
Margit, Hautzinger Regine, Kele­
men Ágnes, Tischler Mici, Pethő 
Vilma, Szöllösy Maris, Sellmann 

! Maris, Korényi Manci, Zugler 
| Etel, Leithner Manci, Komét Böske, 

Bazsay Ilus, Bauer Manci és Maris, 
Heiros Kati, Ovramon Etus, Dolley 
Erzsi, Hollósy Gabi, Kellner Irén.

A zenét Radics Béla kitűnő 
zenekara szolgáltatta. A felülfize- 
tésekért ez úton mond köszönetét 
az E. S. C. elnöksége.

A veszp rém i vendéglősök 
i tán cm u la tsá g a , k  Veszprém és 
I vidéke Vendéglősök, Kávésok és 
! Mészárosok február hó 22-én 
i (szerdán), este 8  órai kezdettel a 
: Városi Színház és a Korona szál- 
: loda összes termeiben zártkörű 
| táncmulatságot rendeztek, mely- 
i nek tiszta jövedelme részben az 

elaggott iparosok, részben a hadi- 
árvák és özvegyek javára fog 
fordíitatni.

V en déglősbál O rosházán.
Az Orosházán és vidékén lakó 
Vendéglősök és Korcsmárosok 
ipartársulata febiuár hó 28-án sz 
Alföld-nagvszálloda összes ter­
meiben jótékonycélú zártkörű tánc­
mulatságot rendezett, meiynek 
tiszta jövedelme részben a ven­
déglősök menedékháza alapra, az 
Orosházán léiesítendö „Mérnök" 

! alapra és az ipariársulat pénztára 
javára lesz fordítva. Báliroda Alföld 
szálloda, ahová az érdeklődések 
inlézendők és a pénzküldemé­
nyek is küldhetők.

A tejpiac árai.
A tejpiacon a hónapok óta tartó 

üzlettclenséget némi élénkülés 
váltotta fel. Hosszabb időn keresz­
tül az árak javulása nem várható, 
mert a tejtermékek ára a fővárosi 
húsárakhoz mérve, tulmagas. Tej 
most kevesebb érkezik, felesleg 
nincs, yajbun a termelés fedezi 
a szükségletet. A tehéntúró ára 
emelkedett, kemény és puhasaj­
tokban a kereslet lényegesen 
csökkent a fényüzési adó miatt. 
A tejföl és tejszín keresett, juh- 
turófélékben az árak emelkedtek.

i rendű teavaj 230—245 K. főző­
vaj 160 — 170 K, tehéntúró 4 0 — 
45 K, sajtok: trappista 130 - 1 3 5  
K, óvári 120 - 125 K, ementhaii j 
2 8 0 - 2 9 3  K, tejszín 110 — 120 K. j 
tejföl 4 5 —50 K, juhturó96— 100K. I

A borárak stagnálása.
A borpiac helyzete semmi kép- i 

pen sem változik. Kivitel a nagy 
hideg következtében egyáltalán j 
nincsen. A vásárlás csak igen ‘ 
szűk keretek között mozog. Az j 
árak változatlanok.

HÍREK
Kollektív szerződés és kőte­

lező bérmegállapítás. A minisz­
terelnökség szociálpolitikai ügy­
osztálya tervezetet dolgozott ki 
a német mintára szabott munka- 
közösségek megvalósítására s ez­
zel kapcsolatban a munkabérek 
kötelező megállapítására. A ter­
vezettel most foglalkozott a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara 
is és Hallósy István segédtitkár 
előadása alapján kimondotta, hogy 
helyteleníti a kormányzat minden 
beavatkozását a munkaviszonyba 
s tiltakozik a munkabérek köte­
lező hatósági megállapítása ellen. 
A kollektív szerződési illetően 
a kamara véleménye az, hogy ezt 
nem lehet rákényszeríteni a mun­
kaadóra. A kormányzatnak itt 
cs=k az a teendője lehet, hogy 
biztosítékokat szerezzen arra, hogy 
a kollektív szerződéseket nem­
csak a munkaadók, hanem a 
munkások is betartsák.

V endéglős v acso rák . A ven­
déglősök vacsorái minden alka­
lommal pénteken este 8  órakor 
a következő helyeken lesznek: 
március 3-án -Hack István úrnál 
(VII., Rákóczy-út 43), március 
17-én Kőműves István úrnál (VI., 
Terez körút 17).

A Soproni P in cé re g y le t 80 
éves jub ileum a. A Soproni 
Pincéregylet az elmúlt héten nagy 
báli mulatságot rendezetta Kaszinó 
nagytermében az eg>let 80  éves 
fennállásának emlékére. A mulat­
ságot megelőzően díszközgyűlést 
tartottak, melynek keretén beiül 
H.rnicz Orbán pincéregvesüleii 
elnök ismertette az egylet törté­
neiét. Megemlítette, hogy az egy­
let 1842 január 30-án alakult meg, 
a vezető tagok pedig Burkert 
János. Pál Samu, Weisz János és 
Wurm testvérek lettek. Az ő irá­
nyításuk alatt került az egyesület 
arra az út;a, melyen haladva és 
eredményesen működve, elérte 
mai virágzását. Hálatelt szívvel 
emlékezik meg az elhunytakról, 
kiknek kegyeletes emléke legyen 
példa a jövőre nézve. Ezu­
tán a díszközgyűlés részt­
vevőit lefényképezték és kez­
detét vette a bál. A késő hajnalt 
órákba nyűit a mulatság, melynek 
fényes sikerében nagy része volt 
a helyzet magaslatán álló rende­
zőségnek, élén Hernicz Orbán fő­
rendezővel. Szigetny István. Csá- 
nyi Ignác, Perkovác Félix, Stampf 
Miklós, Kiasz Mátyás, Kovács 
Vince. Gornvec István, Horváth 
Imre, Kiss József. Vargha Dénes, 
Németh Ferenc, Reisl Ferenc, 
Csigó Ferenc, Nagy Sándor, 
Csébán László, Soós Ferenc és 
Derdák Ferenc. A bálanya tisztét 
Köibl Jánosné töltötte be. A bálon 
megjelentek Zsembcry István dr. 
főispán és Thurner Mihály polgár-
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Frivol já té k  a képesítési 
törvénnyel. A budapesti vendég- 
lős-iparteslület a pénzügyi igaz­
gatósággal együttesen alakított 
egy szakvizsgáló-bizottságot a tör­
vény kijátszására. Ez a bizottság 
alaposan hozzálátott frivol játéká­
hoz. Egymás után vizsgáztatnak 
le olyan elemeket, akiknek semmi 
joguk sincs iparunkhoz. Ezen 
határozataik azonban érvénytele­
nek, mert a bizottság egyoldalú.

R ev olv erezés a  k áv éh ázban . 
Az elmúlt napok estélyén betért 
két illumináit állapotban lévő 
ember a Kossuth Lajos-utcában 
lévő Magyar Világ kávéházba. 
Mivel pedig Dományek Pál üzlet­
vezetető észrevette rajtuk, hogy 
eleget niáttak már a szeszből 
más helyiségben, megtiltotta, hogy 
nekik szeszes italt kiszolgáljanak 
Ez az igen helyes intézkedés 
annyira felbőszítette őket. hogy az 
egyik elővette revolverét, hogy 
kikényszerftse az ital kiszolgálását. 
A másik, a józanabbik, dulakodni 
kezdett vele, miközben elsült a 
revolver. A golyó emberéletben 
nem okozott kárt. A duhajkodó- 
kat előállították a rendőrségre.

K ölcsön ken yér v issza  já r . 
A krónika külön jegyezheti fel 
az alábbi esetet. A minap az 
egyik budapesti kávéházban egy 
vendégtársaság durva módon rá 
támadt a felszolgáló segédekre. 
A sértegető szavak kíséretében 
az egyik társaságbeli arculüiötte 
az  egyik kávéssegédet. Nem volt 
azonban rest az inzultált segéd 
sem és hasonló csattanósan visz- 
szaadta. De még szerencséjére 
szolgált a durva társaságnak, 
hogy a többi vendég közbe lépett, 
mert különben nagyobb bajuk is 
történhetett volna.

E ljeg y zés. N:ka Sándor kar- 
tars, Budapesten a London szál­
lodában működő vendéglőssegéd, 
eljegyezte Balogh Iionkát Győrből.

M egszűnt 125 k ávéház Bu d a­
p esten . Egyik budapesti napilap 
hírül adta, hogy Budapesten az 
utolsó évnegyedben 125 kávéház 
szűnt meg. Nem említette azon­
ban ezen rohamos eladásoknak 
okát. ami fontos megjegyezni 
való. Tudomásunk szerint a meg­
szűnt kávéházak tulajdonosai leg­
nagyobb részt szakképzetlen em­
berek voltak s mint ilyeneknek 
kevés kilátásuk volt az új jog 
megszerzéséhez. De mintsem 
hogy szakembereknek adták volna 
el, hogy továbbra is kávéházak 
maradhassanak, kihasználva a 
:elenlegi htlyiségmizériáí, a jól 
jövedelmező bankoknak és egyéb 
kereskedőknek adták el.

A szociáldemokrata pincérek gyűlése.
Februábr 24-én virradóra 3  órakor gyűlést tartottak a szociál­

demokrata pincérek a régi képviselőházban. A gyűlés elnöke, Fekete 
Lőrinc budapesti főpincér, szónoka pedig Pajor (Politzer) Rudolf 
nyomdász volt. Bő beszédében újra fel melegítette az ezelőtt három 
hónappal elmondottakat. Azt hisszük, hogy még igen sok ilyen 
éjszakát kell feláldozni, amíg rájönnek, hogy csakis a nemzeti lobogó 
viheti diadalra a munkásság jogos érdekeit.

Szesztermslők gyűlése.
A Magyar Mezőgazdasági Szesz­

termelők Országos Egyesülete 
február hóban tartotta meg a 
Köztelken rendes közgyűlését. A 
tárgysorozaton szerepelt a Rubinek 
Gyula elhalálozása folytán meg­
ürült elnöki állés bétőitese. Elek 
Henrik elparentálta az elnököt és 
méltatta érdemeit. Utána a köz­
gyűlés egyhangúlag báró Ghiilány 
Imre eddigi alelnököt választotta 
meg elnökké, társelnökké pedig 
báró Harkányi Jánost. A látoga­
tott közgyűlés a szesztermelés 
körül felmerült több fontos kér­
dést tárgyalt. A sza’oolcsmegyei 
érdekeltek, küiÖr.Ösen Eszenyi 
Jenő, szorgalmazták a szabolcs-

megyei szeszfinomitó mielőbb 
felállítását. Rácz Béla indítvá­
nyozta, hogy a nyers szeszter­
mékeknek a szeszfőzdék által való 
átvétele céljából küldjön ki a 
Szcsiériékcáíiő aikaimás megbí­
zottakat. A mezőgazdasági szesz­
termelők kérték, hogy az ipari 
termelők céljára biztosított kon­
tingenst tízezer hektoliterrel szál­
lítsák le, tekintettel arra, hogy 
kevés a kereslet. Az indítványt 
elfogadták és foganatosítás végett 
a  végrehajtó-bizottsághoz utasí­
tották. A közgyűlés foglalkozott 
a zárszámadásokkal és a mérleg­
gel, valamint a folyó évi költség- 
előirányzat megállapításával.

Élelmiszerek árai.
Zöldségpiac. Burgonya 16— 

18, hagyma 75— 80, fokhagyma 
5 0 —70, kalarábé 3 2 —34, ká­
poszta 3 0 — 36, vörös káposzta 
3 0 —35, savanyított káposzta 27— 
28, karfiol 6 0 — 70, cékla 24, 
paraj 90— 120; kel 3 8 — 40, fekete­
retek 24, zeller 50— 52, torma 
100 kilogrammonként. Savanyú 
uborka 4 — 6 darabonként.

T e j-  és tejterm ékek. Tojás 
10.50— 11 darabonként, tejfel 
60— 70. tej 18 literenként, tehén­
túró 56, juhturó 90, liptói túró 
90. la teavaj 260— 280. 11a 240— 
250, fözövaj 200— 220 K per kg. 

G yüm ölcsp iac. Rétesalma 34 
: — 36, enni való alma 5 0 — 70,
! körte 140, szilva, boszniai 100—
| 120, szőlő 96— 140, dió 260, há- 
! mozatlan 72—80, mandula 360,
; liámozatlan 100, mogyoró 320,
! gesztenye 100, mazsola 460, füge 
j 100— 120.

H úspiac. Marhahús la 108— 
110, Ha 80— 90. gulyás 72. ser- 

J téshús comb 92, karaj 104— 120,
! borjúhús eleje 130, hátulja 90, 
j zsirszalonna 120— 124, zsir 152 
i — 156, háj 148, malac 68— 70,
! bárány eleje 120, hátulja 150,
{ birka eleje 72, hátulja 8 0 —88 
j kg.-ként. Nyul 100— 120 drb.-ként.

H alpiac. Élő ponty 9 0 — 160, 
j jegelt 100— 130, süllő 180, bala- 
j toni keszeg 25—30 kg.-ként.

F eren cv áro si ser tésv á sá r  déli 
| hivatalos jelentése: Szabadvásári 
I maradvány 957 darab sertés és 
i 117 darab süldő, érkezett 166 
i darab sertés és 2 darab süldő,
! összesen 1123 darab sertés és 

Halálozás. Weszter András | 119 darab süldő, eladatott 221

Ü zleti h írek . Granek János 
Újpesten vett vendéglőt. —  Húrt 
Pál Kőbányán a Maglódi-úi 33. 
szám alatti vendéglőt vette át. 
— Liebezeit Lajos Felsőgődön 
vette át -a Magyar Gábor-féle 
vendéglőt. — Kapeller Mihály a 
Hold-u. 11. alatti vendéglőt vette 
át. — Esze István Pécsen a KÜmó- 
utca 2. szám alatti vendéglőt vette 
át. — Tóth Ede Pécsen a Gambri- 
nus vendéglőt vette át. —  Vörös 
Viktor és György Barcson a 
Korona szálloda vendéglőt vették 
át. —  Skergula István Barcson 
a Dráva szállodát vette át. — 
Kis Polák Sándor a Rémi kávé­
házat vette át Budapesten. — 
Leitner József a Baross-utca 119. 
szám alatti vendéglőt vette á t.— ! 
Czeemann János a Bohoniczki 
kávéházba lépet be Budán. — 
Balika György a Sütő István-féle 
vendéglőbe lépet be a Podma- • 
niczky-utcában.

Felelős szerkesztő és kiadó: 

• G reg o rits  István .

& R É M E B  F .  U T Ó D A I
Cégtulajdonos: VÖRNER TIVADAR

BORNAGYKERESKEDŐ
Iroda és pince: T e l e f o n :
B U D A F O K , B U D A F O K
Sörház-utca 5.  5

vendéglős fia. Bobi. 17 éves korá­
ban meghalt Budapesten. — 
Saári Mihályné 31 éves korában 
meghalt Budapesten. —  Zsovák 
Károlyné meghalt Budapesten.

darab sertés, maradt 902 darab 
sertés és 119 süldő. Vásári árak: 
Zsirseriés fiatal nehéz 80— 90, 
könnyű 6 6 —78, zárt vásári ma­
radvány 9, vásár nem fejlődött ki. 

Nyomatott az .AKARAT-

Vendéglősök figyelmébe.
Elsőrendű aprított tűzifa 
megrendeléseket felvesz és 
legrövidebb idő alatt ház­
hoz szállít pincébe lerakva.

K eresztény áru fo rg alm i Iroda 
Budapest, IX., Rádai-utca 16.

£des zam atú 6  
m  és új faJboroK

Farkasházi
György
b o rp ia c ijá b a n

P in ce: Szondy-u. 56.
(B ejá rat a  D a ln o k -u tcáb an .)

Á lla n d ó  raktár
Pontos kiszolgálás

Papírszalvéta és Hektográf
sokszorgsitó legolcsóbban beszerezhető 

ö s v . B e rk o v its  K á ro ly n é n á l 
B u d a p e st , VII. S ip-utca 4  sz . 
T e le fo n s z A m : 1*ZZZ~ —  j

w m m r n
borpincészeti é s  Tokaj B orter­
melők Társ. Részvénytársaság
S á ro sp a ta k , Tok aj, Budafok.

Központi iroda: TELEFON:
BUOAPEST,l»..táezl-n.27-33 £ 6 - 2 0

SZARKA-ÉTTEREM
Vili. Föéerceg Sáidor- u. 44.
elsőrendű konyha, külön 
kis- és nagytermek,minden

csDtörtökön d i s z n ó t o r .
Fajborok, polgári árak

jM IB T H  F E R E N C  vendeglőjei
■  IV. k é r .,  Sem m elw eis-u tca  19. !
:  :
S a szaktársak és jóbarátok 5
5 :: : :  találkozó helye :: :: J

■ J ó  konyha, jó  italok k a p h a tó k.|

j  NAGY IGNÁC
;  pincefelsxareléti cikkek azaküzlete
:  B u d a p e s t  Vil., Károly-körút 9
• Ajánlja dúsan felszerelt raktárét mlnden-
;  nemű pincefelszerelési cikkekben, u. m.
;  borazlvattyuk, szürógépek hordiigdzölők,
:  pasteurlzáló készülékek palaokok parafa-
!  dugók címkékben stb. Kiváló teljesítmény:

F A R K A S  Á R P Á O
A D Á S V É T E L I IRODÁJA
BPEST, VII., NEFELEJTS-U 4-2.

saját házában a Keleti p. u. mellett 
Ezelőtt 14 évig a Kew-Yorkban volt.

VESZEK ÉS ELADOK
mindennemű ingatlanokat

H Í Z Ó K A T  É S  Ü Z L E T E K E T .
Őrizze meg e címet ét ha azüktége 
lesz reám, keressen fel bizalommal 1

CIFKA JÓZSEF
tör- és pincegazdászati cikkek szakOzlete 
B P E S T  V . ,  V I L M O S  C S Á S Z Á R  u t .  4 8 .

Ajánlja minden e "znkmátm vágó 
Cikkekkel du«an felszereli raktárát 

Telefon : 2--9S. Telefon : 2--92

UepdéglősBk figyelm ébe!

Balatonmenti borüsyo^kség és bizományos

HIEDERECKER fERENC
.Fogas" vendéglős 
B a l a t o n f ü r e d .

kő- és könyvnyomda üzemében Budapest, V., Arany János-utca 1.
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